
(66)F

Fl. Defina as typ eclasses Functor e Applicative, e enuncie as leis de Func
ApplicaivGFimet of Le. ulen: fFm p:( ▇ ▇ + f ▇ ▇ ▇ Fmop Mds

(wa(t4)Éma i ( ro): (fu 8) (a
consegue ser um Monad definindo uma bind ou uma join:F2. Um applicative mt: * ->

join :: m (m a) -> m abind : m a ->(a ->m b) ->m b

Mostre que as das abordagens sho equivalentes, definindo cada uma em termos da outra.
RESPOSTA.Näo podes 1sar notação-do.

(24)F3. Instancje Maybe, e List como Fimctors, Applicatives, e Monads”.
Sobre o List: de duas maneiras diferentes de instanciar como Applicatives.

SOBRE List. (Dadas as funções da U1.)SOBRE Maybe.

functol :fi ete

mg harn b Fm mdp
= J st fx Ap lictv

pure = ]Applicative:
te Jn5st J >

Tiot f J sPA Tust F (J j
(6 ) (r:aa) = (fmep ) (is s s)Wothingk>

MongclMong d
(> -)()=);

F4...e descreva curtamente a interpretação computacional de cada.4

(12) F5. Delina a commposiçio Kleisli (denotada por (=) em Haskell), com tipo:

(x ) : Monad m = (a m B) (B im ) (a m )

RESPOSTA. (Podes Isal notaçao-do. mas nesse caso a quest ão vale metade dos pontos.)

(F * » (px) it

sPodes Isar tanto a dehniçao baseada no bind quanto no join.
'Deixe claro qual é qual!



data Tree a Tip a Fork (Tree o.) (Tree o)

data Step type Path = [Step]

(36) T1. Levando em consideracao os exemplos deuso no quadro. defina recursivamenteas

fold : (n

forks. depth, tips Tree o - Nat flat Tree o List ov

search a -Tree a - List Path fetch : Path- Tree Maybe or

RESPOSTA. (Nao repita as tipagens na resposta. (Ou seja. escreva apenas
da imap.))

(Emap:: (a-p)-) freea. Tree P

map (Fork (feee x) (free 1)= ForK (Emap(Treen) (fmip(Treey))

fold op I(Forh(tree (Tree W)- pe(fold opTree x) (fold op Tree y)

forks

Forn> Forn(froead (Treevy

(18) T2. Mostre como definir as tips. depth. flot
como composicoes. em estilo pomt-free.

fold. fmap para cada una delas. Todas as definicoes devem comecar com o nomeambas as

da funcao, seguido por 11111 Podes usar where • Zambdlas

ten

So isso mesmno.



fetch C p ) = Tx
fe teoh C l z N ing
(etch Ks (ip-) = N rin,
fetch (xxs)(ForI (Tre (t▇ V))

if = R

then |Fetch zs f(tree y))
eke ( Getch XS (frce x))

tis" ( r(t -) (t -)): su(Sw tto)
hpsi( Fonc ( ip-)(Tee))* SLcc 1

ps (parK (Tr e -) (fi-)) Succ t o
ps (Torik (Tre )(Tpee ))=(fps (Treex)+(tps(faeey))

er cl

ra n fc)(nui)) ru
r(allo rth n



Cbos。FaneltorFニAPelnateieFCloe,Flmeto,fwlere ;Pece: aー>F。4::てa->し）ー Fa-> Fし Cくメン）::F (aーい)ーFaァ Fも
(6G) F

Dhiie i当ehigFuctar *Aplicative cenncie as hiehe(12)F1.

.)FanaP Tal 1al
2noP9&出faaPCg）年f2naPf
(onad cefinindo mma bind ou uma join:*COIls0g1le Se1 Im lo)(12)F2. Um applicative m :: * ->
join :: m(m a)->m abind ::m a ->（a -> m b）-> m b

Mostre que as duas aborlagens siio equivalentes, defnindo cada ua emn termos da outra.
ReSPOSTA.Nao podes USar 1otaga0-do

Oocmビチonarf a⼈bムnoll）Q
三エel）江イon

(24)F3. Instancie Maybe e List comno FuctorS. ApplicativeS, e Monads
Sobre o List: de duas 1anciras dliferentes de instanciar como Applicative

SoBRE List. (Dadas as fucoes da U1.)SoBRE Maybe.

「イ。のolorrcutaFunloこェ teore4wola.CMas6e・famede。メ,
tAn2PニA2 a|P

1機3er。 1madeomeeApplialewe じフte bere
eマ-こュアAPpl。72oeF C3*コくャ＞ -- こコPwte= eerて CF:ドs）くメフxs =（PmaPドコs):&sくタ）スs)

+Applire22eしズ Exユ(ケt⽇)くメ）Ot a。コ ケaび(f a) vee ニ Zirlこで
(2*peずギ)くy2zcPliズ=) ＝こiPいんtいmaale,un6 m そしetoetて：・カ） fえ）rehureニt。ス

Tuet(rm ル）ケuっtK >=

e descrea curtamente a interpretacao computucional de cada*(6)F4.

Cコ->Lito- Casre Peaiino

ZeLiア⼠Vloーloan

(12)F5. Delina a composieaio Keisli (deotada por (ー) em Haskcll), com tipo:
(ー)：Monad m ラ(a ーナ m B) ー(Bーナm n)ー(aーm 1)

RESPoSTA.(Podes Isar notaqio-do. Ias neSse ca80 a questao vale metade dos pontos.)

9以= (Xメretoer Fx)ラ） fg

aPodes llsilr tanto a dehnicio baseada Io bind qanto 1o Jo1n.

Deixe claro qual 6qual!



data Tree = Tip | Fork (Tree a) (Tree )
data Step = L| R type Path = IStepl

(36) TI. Levando em consideração os exemplos de uSo no quadros defna reeursivanmente as fnções:
(4x) fold:(o n a)▇ nfmap :?

(4x) forks, depth, tips : Tree n Nat fot Tree n List a

fetehi: Path Tree n Maybe o(6x) search : 0 Tree n List Path

RESPOSTA. (Não repita as tipagens na respostal (Ou seja, Ceva apenas da fmap.,
Flat (te a) afaaP t (a ) - Tore a - Crree

Flat (Foek Lt pt)CoaFCtiPPa = CF e
fma P F (Foek Le R )= Foek (e wap tn), Cklat t):(tlalRE)C Poar )

Fplal (tiP▇ =
Polol. F Cfork ir er)= f (Folal lt)CFolalF RE)

1tiPo (ti a) =
C s (fook Lr R )= ( s l )+(t Po R )
Forko(ti o) *
Focks ( Faak br Rt) + (Foko LZ)+(FezK= R )
Feteh (oak▇ Vethäne
Fetch (ti a) = Jut
Fch ( 5) (cle a)= eZringCoss ▇ Feteh Ps
etlG :P4)Ztodh R) He

(18) T2. Mostre como definir as tips. depth. flat como co posiçöes, cm estilo point-free, usando
ambas as fold. fmap para cada una delas. Todas as deficigoes devem começar comn o uome
da função, seguido por um '=. Podes usar where e )ambdas se quiser mas sem frollagens/5

CiPs = folal (4) F mof ( X'oliy )

S6 iss0 mesmo.

DEFINIÇĀo. Uma resposta é trollagem sse Thanos al aea Urojage



(66)

Delina is typchasss Functor e Applicative, e enuncie as leis de FunctorP1.(12)
Applisivetype lo Fumcłortypodoss Fidar uheve ( )N Fumdor = (a▇ >fbEomoii Fumctor (a▇ ▇ fawhoere

Ea- Ebi do, Fumator. Emop id = id, Erop. E bmop 9s fmop (F:g)consegne ser um Monad definindo uma bind oui uma join
join :: m (m a) -> mbind :: m a ->(a -> m b) ->m b

Mostre que as cas abordageus sião eqivalentes, definindo cada uma em termos da outra.
RESPOSTA. Näo podes 1sar notação-do.

in =(t p hind) iol
o _ join ma: bind- Inie il

(24) F3. Instancie Maybe c List como Funetors, Applicatives, e Monads”.Sobre o List: dé duas nmaneiras diferentes de instanciar como Applicatives. -—
SOBRE List. (Dadas as funções da U1.)

SO RE Maybe.

ihs tanee Fumor stwlnere re

insłance Fumctr Moglbe wlere Emup: la-b) - Le) lemsp:: (a-6) ~ Mayoe a- Mbjpe Emu = muErsp E MothingE Mothing
Emusp (Tus ) = T ł x inJ hoonce Appli dire + wheve

axs ) 5 = Lemsp x Xstaor e Appuire Mavlce whers
+ X e 5Tut Tutx=JTust sÉx 1 - = J

Nothin Chs hasnce Arppliatie E p ist waere*)

xS e)x3 = 2i WH (S) as Xsn toonce Monl Mowyl e, where
ins taon ce MOmd Ct whevej n Tust( st ) = TuX

= N othin ain _Conn

descreva curtamente a interpretação corputacional de cada."F4. OmputoodosA inter pretagão List6 n o deFer minirtiuO
os va ultados po e5 ) uin trors prdueh. A Biplist uoBidere

a oren vote e wmputa uttasto▇▇ ▇
) en Haskell), com tipo:(12) F5. Defina a conmposição Kleisli (denotada por (=

( ) : Monad n (a n ) (B in 1) ta - m 5)
RESPOSTA. (Podes usar notação-do. mas nesse caso a questao vale metade dos pontos

( ))o ce, =( )ol ' X

y w G '

"Podes Isar tanto a dehniçao bascada 1o bind quanto no join.
Deixe claro qual é qual!



tet t (op ) = Just Xe GuCh

fot t F u) =Mots
tet (xixš) (Fov L )s (sEL- fet X5

fot
data Tree = Tip | Fork (Tree ) (Tree )
data Step type Path s ISteplL R.

(36) T1. Levando en consideração os exemplos de uSo noquadro, delmna oeusivamenteas funçöes
(4x) fmap:? fold : (a a a)▇ o —a
(4x) forks, depth, tips : Tree aY Nat flat : Tree n List a
(6 feteh : Patht Tree n Maybe n(6x) search : a Tree – List Path

RESPOSTA. (Não repita as tipagens na respostal (Ou seja, esereva apenas da finap.)
Eold ( p )=▇Emop: (a- 6) -> Tree i Tres lo fol E (Fori t bv)mo t (Tu x)= To tEx (told H)'erap E (konic H b) = Fork (fmp fH)(tnp Eb-)

tip (Tip -)= SCoru (Top -) *—= 0
Eork (Fru 4t by) =s(foru H + fovi he) tips (hovų HL łv)

= toos t +tips heJepth (T o -– ) = S
dept (Fore Heh ) = ynax s(deotin H) s epthnt ▇
E t (T p ) -(x)
t (FowI +l tv ) = flt tl ++ Elot t

hotch ( k5) ( i= Tustx(T *fetch
Eetch L (Forit -_) Notnn f= e X

faooPKape)ffas L- fetoh t X5
-> fet6ht 5fetch (;Ks) (Tip -) = Nuthing

T2. Mostre como definir as tips, depth. flat como composiçoes, eun estilo point-free, Isando(18)18)
ambas as fold, fmap para cada uma delas. Todas as definiçóes devem comegar con o nome
da função, seguido por um 'e. Podes usar where eZambdats se quser mas sem frollagenst

Só iss0 mesmo

"DEFINIÇão. Uma resposta é trollagem sSe Tallos a aeia TonngeT



(G0)F

(12) F1、 Deline as typeclasses Functor e Applicative, e enuncie as Jeis de Functor,fU 6l Eumd。Ap6laumdon tmmap Jd apw 1 ムコ 4o
tmob:（aっいっA4。っAい Sw faッHっkeュhen1)tonehクタ

0 wa bind ou ma join:coISegue ser 1m Monad definindo(12) F2. Um applieative m :: *
join :: m（m a)->m abind :: m a ->(a -> m b）-> m b

Mostre qne as das ahordages sio eqnivalentes, definindo cada Ia em termos da outra.
RESPOSTA.Nao podes 1Sar motaca0-do.

MnM メ（メーAoin (emcbnd

(24)F3. Iustancie Maybe c List cono Fimctors. Applieatives, e Monads
Sobre o List: de duas 1anciras dliferentes de instanciar como Applicative

SoBRE List. (Dadas as fmcoes da iSoBRE Maybe.

(undeり LmCmolp ニ Netbiny F (d lim9。 nol=mol

tm4(Tud-JuJ() x - （勢）九oedpwt⼆ *・Z-plt (ruppeed メ）Aphhet
hwn』 *= Ju） 0uメ

Ngd Limng じ丁くメ2み- = L丁Wekng9ー くォ?Lコ =ェコNsdルkmg〈a〉 W丸kry * (⽯ね）ぐ）XS = Aonlf1sャ+（4〈xs)(Tued 0）くめ(ust ィ)s Jut(A) 2ud (A)くの 2トd (wo8)-i （2yLohねの2以はっ)
poMo』

: NimgbindNGJlieg bmJ xS キ・ Comtet（Aropま*S）
4ェ Jムd(4）lemhJ「Tuty）

F4. e descrea curtamente a interpretacuio computacional de cada.1
Aーintaわusレo。dooLsすosino eわiralgnく （ dle pusols Londo
ndepdocao do Db1 mo oplloaon でょ⼭ oeoleg ・ furo6 me splralen 4 mムA

(12)F5.Defiva a composic Keisli (denotada por (ー) en Haskell), com tipo:
(ー):Monad m デ (ーi B)ー(Bー m n)ー(a ー m )

RESPOSTA.(Podes Isar 1otaco-do. mas nesse cas0 a qnestao vale metade dos pontos.)

（4x2ア94メ=）1 =

"Podes 1sar tanto a dehnieio baseada Ho bind quanto ho joiin
Drixe claro qualequa!



data Tree = Tip | Fork (Tree ) (Tree )
type Path = (Stepldata Step= L | R

(36) T1. Levando em consideração as exemplos de uso no quadto, delna reeusivamente as fumções:
fold :(o – a a) Tree n a(4x) fmap:?
fol : Tree n– List o(4x) forks, depth, tips : Tree a Nat
feteh: Path — Tree n Maybe d(6x) search : a Tree a List Path

RESPOSTA. (Não repita as tipagens na respostal (On seja, esereva apenas da fn
tss -ePonei (a ) "Thnas▇ l ip» 1onkA |= tpo o s(T p ) =T(f )(mol "

Amo + (Kook nt) = Ksk (Ronap t )(łagjpł )
fnk T p – aO
lpak, (oak nt) s 4ljoaks| 4(pnky at

= Jclpt Tup -edlept (ksak ) z 4 ( dt d Aen dat)
lbing J e diandh (

- dyl
dH (T x)z

E(oaK P(LA) 4 (1 )T p 2 Lxad (Fank IFd)e/ d )e▇ ▇
(18) T2. Mostre como definir as tips, depth, flat como commposiçó

ambas as fold, fmap para cada uma delas. Todas as defniçoes devem comecar co
da função, seguido por um '=. Podes usar where eŻanbdas se quiser mIs sem frollagens/

kip» ( 4)) .(map (_ 1)
at =( Comgt) (Ap (\x )

Só isso me

“DEFINIÇÃ , Uma resposta é trollagenm sse Thanos al acha trollager



(66)F

e enuncie as leis de FunctorF1. Defina as typeclasses Functor e Applicative,
Fuvlo: Applicotus

e

fmap::（a. +b) +laマト5 Du:C

マ*ン出L(o ーb) ペいa
mn op dedTnopりa)・Amno ムLr pmaperido mma bind on maa join
Uu applieative m::12)）

(m a） -> m ajoin :bind ::m a ->(a -> m b） -> m b

Mostre qe as dnas ahordagens sio equivalentes, definindo cada uma en ternos da ontra,
RESPOSTA.Nao podes 1Sar notaca0-do.

bimd

(24)F3. Instancie Maybe c List cono Fimctors. Applicative8, e Monads
Sobre o List: d duas maneiras :lierentes de instanciar como Applicative

SoBRE List. (Dadas as funcoes da U1.)SoBRE Maybe.

Menad:Faoa、 4:Fumは。: Jon = Lemナ⽇出出 pma.pミ map
呼prdistiuイ

Appliedム, RurUXe Ix*Jua⼭u

(fぐウ(20) =いx:（いぐKa)(Asい）2*tLeオz) =るよすレx
#L］Mn8e -*四

kpplaliv 2:
Mencd: o0uク=C%〕Wh0 #) ぐiふ(Fmapfレズa)++（f 2ンz)v。ln8 >ンニ-

K(puけメ)2=レ

F4.e descreva curtamente a interprctacao computacional de cada.
foel0 mode イ：Llor UorcameJgunci0s d lola ⼩8

b meds2:Ld。s wido GgmaAclau, moy⼆dnoih

(12)F5. Defina a composicaio Keisli (denotada por (=) en Haskell), com tipo:
():Monadmデ(aラm 8)ー(Bーm ) ー(aーm )

RESPoSTA.(Podes nsaeotacao-do, mas HeSSe casO a questao vale metade do

(=）k : Smd (いx）2

"Podess 1sar tanto a dehuieo bascadla no bind quanto 1o join,
Drixe caro qualでqual

(カッ） メ



( |)

data Tree = Tip | Fork (Tree ) (Tree )
type Path = (Stepldata Step = L |R

(36) T1. Levando em consideração os exemplos de uSo no quadro, dehna rocsitanenteas Iumęoes
(4x) fold :ia co) Tree nfmap:?
(4x) Hal: Tree nLis.ist rforks. depth, tips : Tree n Nat

feteh: Path Tree a m Maybe r(6x) search : a Tree n List Path

RESPOSTA. (Não repita as tipagens na respostal (Ou seja, esgpw apens da fuap.)

fmap :t ( 6) Ta ee

fa o.

fm (Fo 7)eFon (fmap▇ ▇
fimop (Tip z) Tp

et (Tip ) = xj duph (F y)= 1+ troc (dph▇ (dup▇
fot (Fak y) = fat ) t (py) duph (Tip ) 0

tips (Ti )-

Ti s ( Faka ) =( ipa 4lt r y)
- = i
f
bon Ka (F K y)= ▇ (LaKa▇ Ks y)
f n (Tip e

(18) T2. Mostre como definir as tips, depth. Jlat como conuposiç es, cun estilo pont-free, usande
ambas as fold, fmap para cada uma delas. Todas as cefinigoes devem bomeçar conn o nome
da função, seguido por um '=. Podes usar where c )anmbdas se quisermas sEm tollage Ist

Tipa = fold (4 l f amnt

S6 isso mesmo

*DEFINIÇÃo. Uma respesta é trollage



(66)F

Delina as typeclases Functor e Applicative, e enuncie as leis de Functor.2)F1.

undi Judeort MFaNdylM id aopfmo d 4Fumcte : * * (4.9)= frcAeplicóie:: * * Imo

cousegue ser um Monad definindo uma bind ou uma join:(T2)

join :: m (m a) -> m abind t: m a ->(a -> m b) ->m b

Mostre que as duas abordagens são equivalentes, definindo cada mma em termos da Ou
RESPOSTA. Não podes usar notação-do.

(24) F3. Instancie Maybe c List conno Functors. Applicatives, e Monads".
Sobre o List: dé duas naneiras diferentes de instanciar como Applieativ

SO RE List. (Dadas as funções da U1.
SOBRE Maybe.

I oan2 Fuce whouN Irora Funde Whue fmop " ( ) + Lt gmc : ( ) + Hoyha=oup
m = roo: eJro

descrewa curtanente a interprctação computacional de cada.4F4.

(12)F5. Delina a conmposięao Kleisli (denotada por ( ) em Haskell), com tipo:
) : Monad mn (a im B) (B im ) (a m )

RESPOSTA. (Podes nsal notação-do, mas nesse caso a questão vale metade dos po

"Podes Ilsr tantoa deliniçio baseada no bind quanto no join.
'DeIxe claro qual é qual!



data Tree = Tip | Fork (Tree ) (Tree )data Step = L R type Path = (Stepl

(36) T1. Levando em consideração os exemplos de nso no quadro, defna reersivamenteas funçón
(4x) fnap? U fold : (aa n) Tree nU.
(4x) forks, deph, tips: Tree a Nat flat : Tree n List a
(X fetehi : Path Tree n Maybe nsearch :a Tree o ListPath

RESPOSTA. (Não repita as tipagens na respostal (Ou seja, eseteva apenas da fnap.)

dioh (ip X) =fmop:( ) Iou▇ ▇
(*x)Om p Tipr

too te
mo (Fok xy)= fok (Amp )(Aocpy)

x) =(Tipi k)hp)t (Ferk x y)= (tp X) lpy)
o (up ) =
(Fo xy)= ( k%)+()

dd – (Tip ) = XJ0 o (ok y)=ss (fod ▇ ▇d
Hoimp dlumc JR,unve(18) T2. Mostre como definir as tips, den

ambas as fold, fmap para cada uma delas. Todas as definiçöes devem começar com o nome
da função, seguido por um '='. Podes usar where c)ambdas see qiser mas sem trollagensts

WA to - Jeld (. op (xs)
fmrp (Jod(diph M X. +4,

mo (wxs D)fe s fod (4)

S6 iss0 mesmo.

DEFINIÇAO. Uma resposta é trollagem sse Thanos al acha



(66) H

Delina as typecas Functor e Applicative, e enuncie as leis de Functor.(12) F1.

wA55 ADAicat ve Fw Erech ar FuctoR F wH (e S nE o PuRe: q » Ffr9woP:: (a 4 (n f Fogp id =id ( ) :F(a 6| Fu -a F6Fne(gl= fomaP F. Fov4

co1segue ser um Monad definindo u(12)F2. Um applicative m ::
join :: m (m a) ->m abind : m a >(a ->m b) -> m b

Mostre que as duas abordagens são equivalentes, definindo cada uma em termos da outra.
RESPOSTA. Não podes Isar notação-do.

biud onx f= J $fo f m mx =6I d m Xld

(24) F3. Instancie Maybe c List conmo Fumctors, Applicatives, e Monads".
Sobre o List: de duas maneiras diferentes de instanciar como Applicatives, s

SO RE List. (Dadas as funções da UI.)SoBRE Maybe.

u eToR ▇F d Fon aP=maP 5oitJ=cJ;So (as)=XHS ▇JNC on

fongf F (stx) sT Fx PP(AsP0Fo aP ofHiu Pu e X= xJ Pue XztX
AlAicstiNE J( J=E( )J_=J

) =cJ( |-LJ JPRe S
( »|(F:Fs) (eYs(c0) (SustF)|( ş x) = t Fx | |(F:Fs ) S =

(L Fx:(Fs ) Xs)= MatH y F aPF +i (f a Xs)

MA)

So wxlEX E N y
deserewa curtanente a interprctaçäo computacional de cadF4.

D he▇á ReA T0ha5 A ▇ ▇ fossi l ▇

Dnrtvinitoy 1PicanÁE a e ad uini1aaale
(12) F5. Delina a con posiçaio Kleisli (denotada por ( =) e Haskell), com tipo

D) )) : Nanad m = (a - m ) (B m ) (a m )

RESPoSTI. Podes Usall notaga0-do, mas nesse caso a questão vale me

)Fb d (bud (Du ) Fooh( )Eook F.a

Podes Isa) tantor dehgao baseada no bind quanto no join.
Deixe carn qal e qual!



(d

data Tree = Tip | Fork (Tree ) (Tree )
type Path = IStep)data Step = L|R

(36) TI. Levando em consideração os exemplos de uS0 no quadro, delina neeusivanenteas fimçörs,
(4x) Jold : (a =n a)— Tree n ▇fmap :?
(4x) forks, depth, tips : Tree Y Nat fat : Tree n List o

fetch : Path — Tree a Maybe a(6x) ch : a Tree a List Path

RESPOSTA. (Não repita as tipagens na respostal (Ou seja, esereva apenas da fnap.
fold F ITPx)=FxXTaeeFors::(a - 1- Thee a F ld F IFonK (R) =F (fod ) (Fat aR)|f om aP f( x) - Tie$ x

toma (Fak R) = Fork (FonaPF (FanaPFR)
(oaksftie_) O da9TH (TiIP-) = 0

Fokks (FoRKR) = + Foau (4orksR a PTa(foR IRI|da0T daPT▇ = dau
| Hewise = drP R

(ir–)=L Fur(fiek) sctiks (FaAk R= Tø5 1 Ti R FaT (FAK )R) = FlI+t FlarR

FetcH (Tif) = uST▇ rE|Fet H V Hing

feT H(P: )(TP)- N0J Hiao
F TcH( : )(Fork R)|P L= FeTcH Ps)

o†|lawis etcH▇

(18) T2. Mostre como definir as tips, depth. flat como composições, eun estilo point-free, ISando
ambas as fold. fmap para cada una delas. Todas as dehinições devem começa
da função, seguido por um '=. Podes usar where e )ambdas se quiser uas sem trollagens!5

fiK =| N ( ) „ Fim( (F stielkcieTis (gl▇ ties( ▇ ▇
( 6

G (Fant 2-)-
gR (FonK-R) -R

E 0

S6 iss—

"DEFINIÇão, Uma resposta é trollagem sse Thanos a acha t



(66)F

(12) F1. Defina as typecassi Functor e Applicative, e enuncie as leis de Functor.
Ap lecAFumel puur, Ap leehvr o S a(imap:: kuncn = ( t) k; Ap lelyx =n▇ ▇▇ la ▇0leio m p ad - id

Lance ( )a ameP- eet

consegue ser um Monad definindo na bind ou uma join(12) F2. Um applicative m : *

join : m (m a) -> m a->(a ->m b) -> m bbind :: m a

Mostre que as duas abordageus sio equivalertes, definindo cada uma em termos da outra.
RESPOSTA. Nao podes 1sar notação-do.

(nd nmK mys ▇ (bomi e F-my
Lai_mmX _Limd mmx id

(24) F3. Instancie Maybe e List como Fumctors. Applicatives, e Monads".
Sobre o List: dé duas maneiras diferentes de instanciar como Applicatives

SOBRE List. (Dadas as funções oSoBRE Maybe.

FumFumclen (a I7n ap t ( al ! Tuerl ( ) rma d Lmep(o )Nlelhwm : Nothimg fomo
fmo- Aspleo:o 1:A olicelivt p X - x
p J l C 5 z TJ ot((6uł 1) (Jurl ) . t : ) S5Nolhng

lieadiv AA oSun = pL6
Neenacl ) ipl:l
(nd (ud ) Mema—z Ne mo feim z cemeatlrind Nell mg -—

edescreva curtanenteainterpretaçäo computacional deF4.

. oniaop ▇ ▇ pr otmla wrng. comigr▇ d ▇▇Lce6a c rem l enlioloteccorre opotitale"rree duodess
Lolma lemLole. kemlinoada e Senda cam_ e nl1h

(12) F5. Defina a composiçaio Kleisli (denotada por (»=) enm Haskell), com tipo2
-(o pe) (a m 1)( ): Menad m = (n im ) (

RESPOSTA. (Podes nsar notaçao-do, as nesse caso a questão vale metade dos pontos.)
on 2=Vx-5 Fmy X = mg_tny

"Podes tisar tanto a dehiniçao Daseada mo bind quanto no join.
Deixe claro qual é qual!



data Tree = Tip | Fork (Tree a) (Tree a)
data Step | R type Path = IStep)

(36) T1. Levando em consideração 0s exemplos de nSo no gadra dehma reosianenteas fua
(1x) fnap:? ) Trec nfold :(a
(4x) forks, depth, tips : Tree a Nat flat Tree n List
16xx) search :a Tree n - List Path fetch Path Treen Maybe r

RESPOSTA, (Não repita as tipagens na respostal (Ou seja, escreva apens da fhap.

pha aHfoma : (a ) Tre a Tau
m (Tp ) : The ( )

(tak a CeOKark (hmop Lüs (Amge s 5 HLchL e
førk (Fenk ) , 5 ( orKa I onko ) R elchw

, lnafeka uch .
Lia (Ti -) - 50

A.ti (Fenk l) otanch x (Fok )
dep h (Ti , ) 0
de h (Fik e ) :(

+ (oncx (de lh A0) (depłh e))
knCea iu

Lold (Tp )
fald , (tnat ( ):H( l p (l,)

(18) T2. Mostre como definir as tips, depth. Jlat cono composiçoes, em estihe pont-ltee, Hsando
ambas as fold. jnap para cada una delas. Tordas as delinięóvevem comegar coti o nome
da função, seguido por um '=. Podes Isar where e lambuats se quiser mas SEm frollagje st

di z 4).tka 2 o () - map kmm, G

the (Ti ) : T (5 )whu (Tp x)= Tp o
x X

(Fok O La)
5 ( Fonk 40 ) a magdepth s Lol

whar (Tp ) .

Só isse

"DEFINIÇio. Uma resposta é trollagem sse Thanos al acl



(66) F

(12)F1, Delina as typeclasses Functor e Applicative, e enuncie as leis de Functor,
doJdaGd fwbdmap:; 6ー9)ーっfeーd5 :(f rep・～LmegEaafoeanf（oir2と）なッlya*際ル Monad definindo 1na bind ou uma join

(12)F2. Um applieatve m:: *
join :: m（m a）-> m abind ::m a ->（a -> m b） -> m b

Mostre qne as das ahordages sio eqivaletes, definindo cada ma em termos da outra.
RESPOSTANao podes Isar 1otacai0-do

(24)F3. hnstancie Maybe cList comno Fucto1s. Applicatives, e Nonads
Sobre o List: 市 duas 1anciras dilerentes de instanciar como Applicative

SoBRE List. (Dadas as fumcoes da U1.)SoBRE Maybe.
TJ WhinnalomCFいecToimlong Fanpoh,ッbwhu trmnop pd1olheyNblhia- imolom Anplrala『swhhedono0

(t x)：Ddx) Duu x とT）⼦fo20. (ア） み/a)ぐ#〉(Kメ)sWhびルhiaMybe:wloore Aplra fx:（⼦CンX）悪ン） qp:ん)とャ>ニfoop⼦ 1o:(e7)(Uメ=
千ム2メ ニ 8M

り

edeseye eurtamente at iterpelacuo ronputaciona deCla
フオフコPn4リa ophl pn 『mhd1 -

ユ⼆fotfey Mm AhihrfibdkJm folg
(12)F5, Defiva a composicio Kleisli (deotada por (ー) em Haskell), com tipo

*)：Monad mnラ(oー m の) ー(Bー m )ー (aー m ン）
RESPoST1.(Podes 1sr 1otaca0-do. mnas noSse caS0 a questao vale metade dos ponto

Podes ルsar tantoa dehiuieio basCada Ho bind qlaanto o join.
vixe eluo qualさqual!



data Tree = Tip |Fork(Tree▇ (Tree ▇
type Path = IStep)data Step= L | R

(36) T1. Levando em consideração o0s exemplos de uSo no quadto, defina eesivamente as funções:
a) Tree n(4x) (mgp:? olj▇ fold :(a n'

forks, dep,tips : Tree n Nat List aHalTree n(4x)

fetehi: Path— Tree a Maybe a(6(6x) scarch : a Treę n List Path

REsosT. Näd repos tphoetilspla (On wju etha sstus da jmaplom)/ h

fong f(rię ) = Tip (f ) f ) Ufmo p fu)o( K (frmpFo (fomap f (FoD K w) s p = Molwn1f lch o = sstothe Dw 1se=ofeK +ip (ciCo)CFo y)=.for Ieon K y)= ▇ ▇y/elth Ccz=Ltheon iethF
ek Feteh C

tpn T
:0, (Fo kX ) - Ap +ti po y Seoch

de pkhfor k tie-) -) =de ptk (fe X) l+ depłkX+depth y
Tolef (1 ip ) =(Fy) (1old Yt l+
ooldf Xjt ( ipX)L at (FoR )E Flt 2 ; o w

(18) T2. Mostre como definir as tips. depth. flat cono composiçoes, enm estilo point-free, usando
ambas as fold, fmap para cada uuna delas. Todas as defniçons devem começgar com 0 nome
da fumção, segnido por um =. Podes usar where eZambdais Se quiser mas sem trollagensts

1/old. (lho )dpłh = B)
Mheu g=
f d om) 0)()7 yhe u O 4)

fold ()flot

Só iss0

DEFINçÅo, Uuma resposta é trollagem Sse Thanos a aciia trollagen



(66)F

Delina as typeclasses Functor e Applicative, e enuncie as leis de Funct(12)

f Arglr fiw :( fumdhnfpincle t frna io
i fla )-f▇

w p e (o ) fo – ( rp()-ny f forpA n d f

Monad definindo uma bind ou uma join:
join t m (m a) -> m abind :: m a ->(a -> m b)

Mostre que as das abordagens sho eqivalentes, definindo cada uma em termos da outra.
RESPoSTA. Não podes usar notação-do.

Jein auke bind O din d E ain(fmorH ▇

(24) F3. Instancie Maybe c List como Fimctors. Applicatives, e Monads".
Sobre o List: dè duas maneiras diferentes de instanciar como Applicatives,o

SOBRE List. (Dadas as funções da UI.)SOBRE Maybe.

fomo. f Nshing= N słhong (A)ure Xs (ra
t pun X: X: r ał X ( )

fom (uX) Juf ( ) LJ ( 1
(F ) % (orap fX ) (o) foK )D Ju t

X-Jut (f )(Juod Fz)(
othing

*-)Xo - Cecor( t)
) thi(E f

desCreva curtamente a interprctação compatacional de cada.4F4.

▇ % lade,onGambinoppmwia. ▇(a na de
on (amp d Jah Qpino we, Himon dli p9sicó CovontAc2) apd

(12)F5. Delina a conmposiçio Klesli (denotada por (=) en Haskell), com tipo:
( ) : Monad m (ar m B) ( im n) (a m )

RESPOSTA. (Podes ns1otaçiosdo, mas nesse caso a questão vale metade dos po
f ) ) =blm d (E x) 9

Podes tsar tanto a dehinição baseada no bind quanto no join.
Deixe claaro qual é qual



data Tree = Tip | Fork (Tree a) (Tree )
type Path = IStepldata Step= L R

(36) T1. Levando em consideração os exemplos de nIso no quadro, defna reersivamente as funções;
fold : (a a a)▇ n ▇(4x) fmap:? (= ) Ful▇ ▇▇
fat:Tree a List a(4x) forks, depth, tips : Tree Y Nat

fatehi: Pauh. Tree n Maybe n(6x search :a Tree a — List Path(61x)

RESPOSTA. (Não repita as tipagens na respostal (Ou seja esereva apenas da finap.

fmo 4 (Tir Ke T e )
fo ( n):on ▇ 4▇(
(oK (T e
( s K Forie (1 ( n » + Eo, )

Fold (n ) aX
(Tir —lip o= S o

(ad((honie L) f(fad() ((ad( ▇6ip2 ((ore 1 ) a tipo bipo▇

dapth ( p -) s
d th (hore An)s S (rnax ( lk )|da▇ ▇

his mk x : i y than sl
ad(T e K)e L
al (hon ) * flał 1 (lat

(18) T2. Mostre como definir as tips. depth. flat cono composicoes, em estilo pont-lree, usando
ambas as fold. fnap para cada ma delas. Todas as Celicieocs devem conegar con o nome
da função, segnido por um '=. Podes usar where vhanbdais see qiser mas sem frollageIst"

▇d(4). ▇

dipihe

d ) foop (x, Cr)o

Só iss0 n

"DEFINIçio, Uma resp0sta é trollagem Sse Thanos a acha trollage



(66)F

(12)F1. Delina as typeclasses Functor e Applicative, e enuncie as leis de Functor.
Fund : Fmop: ( P) Fo fp "Appliati: fFmap - id = d pwa

Eme. ( :g):Eamg.fEmog ) i: fe F F
* consegue ser um Monad definindo uma bind ou uma join:(12)F2.

join : m (m a) -> m abind: m a -> (a ->m b) -> m b

Mostre qque as duas abordagens sio equivalentes, definindo cada ma em termos da outra
RESPOSTA.Não podes Hsar notação-do.

(24)F3. Iustancie Maybe e List como Functors. Applicatives, e Monads".
Sobre o List: dé duas njanroijtas diferentes de instanciar como Applicativo

SoBRE List. (Dadas as funções da U1.)So RE Maybe

Frmop = map,Fmoy tlaing:▇
puu z sep 1afmap F Ta,. Ju

pwu = Tu
( ) f JuJ =

desereva curtamente a iaterpretaçao computacional de cada.4

(12)F5. Defina a composiçao Kleisli (denotada por ( ) em Haskell), com tipo:

( ): Monad m ( m B) (B m n) (a m )

RESPOSTA. (Podes tsal ntaçio-do, mas nesse caso a qquestão vale metade dos pontos.)

(F )xsbind) ▇(Doet

Podes lsar tantoa dehmiçao bseada nu bind quanto no jo11
Deixe clro qual e qual!



54)

data Tree = Tip | Fork(Tree ) (Tree 0)
data Step= L | R type Path = IStepl

(36) T1. Levando enm consideração as exemplos de iiso no uadro, deina roctsivanenteas funço
(4x) fold (a aa)— Tree nfmap :?
(4x) forks, depth, tips : Tree a Nat flal:Tree a List n
(6x) search :a Tree a List Pathfoteh: Path— Tree n Maybe n

RESPOSTA. (Não repita as tipagens na respostal (Ou seja, esereva apens ca fnap.))

|Fił Tip eFerop # ( ) Tu▇
Alet (Fo tn): (Ft1)+(onptTp x - Tip

froe E(fokLn- Fak (Euag N(faet
ferka Tip * =fold *Th K= 0

Fo ha (Fak )- Stniha ) (Fokasn))Fad sp(k I ) (fad op fp' (fold J

Eipr Tip * 0eiptkTipS00

dunth (fok Ln)e S(mox (duph .L ,di hn)tipe(ci pa 1 fp )
Ftch t Tip * Ju

C d
ahifetchXs T 1=

F ch C1 im
fotch (R;ks) (Fek l ) - fatth 5 n
fatch ( ks)(Fo L) : fich Ks

(18) T2. Mostre cono definir as tips, depth. fJlat como composiç es. em estilo point-free, Isando
ambas as fold, fmap para cada uma delas. Todas as definicöes devem comeegar con o nonne
da função, seguido por um '=. Podes usar where e Żambdas se quisermas sem trollagenst5

Fld = Feld 4)Fnop (:C▇

S6 ISs0 meSIno,

"DEFINIÇÄo. Uma resposta é trollagem Sse Thanos a achia trollage



(66) F

Defint as typeelass Functor e Applicative, e emuncie ais les de Functor.(12) F1.

( s p Fudo Mpair Wau Con F Wh
K 는 f(a- b-거fa r(mna:(0 b)-》(a -t
bu요 faLoa ida 고고dyz

Ged 급nat넘"ttsegue ser um Monad definindo(12) F2. ::

bind 징, m b) -> m b join : m (m a) -> m a(a-.》

Mostre que as duas abordagens sho eqtvalentes, definindo cada uma em termos da outra.
RESPOSTA. Nao podes 1Isar notacio-do,

위 tafk

pind aX (a Jti lmaIa)

(24) F3. Instancie Maybe eList cono Fimctors. Applicatives, e Monads,
Sobre o List de duas maneiras dliferentes de instanciar como Applicatives...

SoBRE List. (Dadas as fungoes da UL.)SoBRE Maybe.

inbf (s Fan doh b Molrnsfn( Fundfoh Tiayb th
(miap t t a(omaf t faoly 2 J sf(

in an Ct RPp ot Ln Whle: h(ma)

P 시 : X 1b5fara A lai Nabs aal C1( 》 -
Pull 1: Jab x ( 》)(cto) X5 2 maE to H(b C th)
ta ) J stx7 T (x) in lanC. A li fi s . 1hl
》 2 f (9》). 데1:u Xa J

t기- sngada.e descreva curtamente a interpretagio computacional de cadF4,

sb)io PpouR hbod▇ ▇▇ ▇ ti a oo a ▇ Mo

ta일 t 분는5 J oNA ainpdob d uda.Me au ▇ i ▇ ▇ p idoh, lo.al

(12) F5. Detina a coampusieao Kleisli (denotid at poe( ) em Hskell), comn tipo: arkeaaah adtb in
Cwn S md ubmo( ) :Monad m 수 (o 극 in ) ー (B in 1) (a m 1)d ug

RESPOSTA.(Podes nsar notagao-do. mas nesse cas0 a quest ao vale metade dos pontos.)

f ( 용 o-

Podes Hsar tanto a dehiniqao basenda no bind qanto no join.
Drise chato qal eqal' 3. I aaa o d taMn f Moma, Ay be Vhthe

pin : 1bin b X X
bin ( s): )Hgin Xhpin hi:▇



data Tree = Tip | Fork (Tree a)(Tree )
type Path = (Stepldata Step = L | R

(36) T1. Levando em consideração os exemplos de uSo no quadro, dehna reecsivatmenteas fnções;
(4x) n) Tree , tfold : (afmap :?

forks, depth, tips : Tree cY Nai flot: Tree n List n(4x)

fetch : Path – Tree a Maybe o(6(6x search :a Tree List Path

RESPOSTA. (Não repita as tipagens na respostal (Ou seja, esereva apenas da finap.)

Exf, le5 Jubx(oll of (PyF X
(L'p f yn=( ld of Foktn - (tle o() (old on) :Ga Ph

Ea (R. ) fornk Lne fia ps hi
EmnaPt. (a- b) - Tu ) a - ux b (lch e e Šhing
(maP 4 iPXotie hianth X teaiEXeyiel(l
(maP e Fonk | : Fan (komnaÞ4IJ (Emo h brnG x fn lne b

# pnsP(L(f enhyHFot kh PX-0

fotto honLn: 1 Hfnkt|(ko 16 h) raP(Ro X )
dth fintlh : fHielb ) ora n) Khan t) thi )
ufh - ( aTi X:
(ih foulna( L) (fR ) dhr kkrlj Gk )
ÍiP 1

(18) T2. Mostre como definir as tips, depth. flat como composiçoes.bm estilo point-lree, usatndo
ambas as fold, fmap para cada una delas. Todas as definições devem começar com o nome
da função, seguido por un '=. Podes usar where e2ambdas se quiseras sem trollage nst

ta)
at- 6lea), tiro? (v 1)

: l.EmeP(▇ ▇iPh
yy anXA ▇ ▇ kataP(▇0)(o le (1 l- i*d h

S6 is—

“DEFINIÇÂ , Uma resposta é trollage sse Thanos a acha trollagen
F1 b TS2 a x fPy if Yey Thm e.

S rth a (h e I Ge fadha lldh; fun dh
Ma ( )



(66)F

(12) F1. Delina as typeclasses Functor e Applicative, e enuncie as leis de Functor.
fmap :: (a ) F

| bmap (F g) (fmop F ).(Ffmsp id = id pl

* consegue ser um Monad definindo wma bind ou uma join:(12) F2. Un applicative m t:

join t: m (m a) ->m abind :: m a ->(a ->m b) ->m b

Mostre que as duas abordageus são equivalentes, definindo cada uma em termos da outra.
RESPoSTA.Não podes usar notação-do.

bind x f = F (Aoin 0x

(24) F3. Instancie Maybe e List conmo Funetors. Applicatives, e Monads".
Sobre o List: de duas maneiras diferentes'de instanciar como Applicatives,

SOBRE List. (Dadas as funções da U1.)SoBRE Maybe.

'ins tance fuwiste herinslamce Fowkrn Magbe where
1Fimap (Jvst ) - J st (E) fma = ma

hmap thim* N ▇

F4.c.e descreva curtamente a interpretaçäo computacional de cada.4

(12)F5. Defina a composiçao Kleisli (denotada por (=) em Haskell), cOn tipo:

( ) : Monad m (a m B) (B▇ n) ▇ ▇ ▇

RESPOSTA.(Podes nsar notacçáe-do, mas nesse caso a questão vale metade dos pontos.

(o n9 =

Podes 1sar tanto a definiçao baseada no bind quanto no join.
Deixe claro qual é qual!



data Tree = Tip | Fork (Tree a)(Tree )
type Path = (Stepldata Step= L R

(36) T1. Levando em consideração os exemplos de u1So no quadro, defna recirsivanente as funçóes:
Jold : (a a a)Tree n ▇fmap:?(4x)
flal: Tree a =List a(4x forks, depth, tips : Tree a Natx)

fdtch . Pathho Tree a Maybe nscarch : a Tree n - List Path(6x)

RESPOSTA. (Não repita as tipagens na respostal (Ou seja, esereva apens da fnap.)
flit (Tp x) *fmap t (a ) Tre▇ ▇ b

atbrfat (Fork lef(1ip ) = T br ) Hat ++
*

fomop f (ork El br) = Fos (Imsp fe) (mip H)
hetch 1(t x)* J st -—

|f ld op (T x) = :hetch 1
F d ee (Gor l br) p (b ) (f d op tr) Fe kch ( .-) (a) thn

heteh ( : ) (fove El )For Ks ( p -) - 0
Ca:S S offorks (For l tr) + forks 6l + forks br
L = teteh 5

* = etch55 tyepth (T i - ) *==
epth ) ( +dep h tby).de pth (Fo l mO▇

i s (tip-)
ps (for by) - ips tl + Ei s tr

(18) T2. Mostre como definir as tips, depth. flat como composicoes, em estilo point-free, usando
ambas as fold. fmap para cada uma delas. Todas as dehniçoes devem começar co
da função, seguido por um '=. Podes usar where e kambdas se qiser uas sem trollayens/5

= łold (4). faop (const 4)
hm p (1 )Hał = told(++)

dkeo h = fold (max). tmap (const h)
er h (Tp -) =

(fovi E tr) (hE) + ▇

Só isso

5DEFINIçio,. Uma resposta é trollagem sse Thanos al aclna



(66) M (Nj 0

Defina as typeclasSes Functor e"Applicative, e enuncie as leis de Funct(12)F1. idurę iotple e"FUNcTo idfMA id voraaro: Pore(g) - (poe t)re o)f(E.g)(o (rg)Necesa h "f
P ehM pifu ctor f(a 0) fd fb

Monad definindo uma bind ou uma join(t, )a(12)F2. Um applicative m s, * ->
join :: m (m a) -> m abind :: m a -> (a ->m b) -> m b

Mostre que as duas abordagens são eqnivalentes, defnindo cada uma em termos da outra.
RESPOSTA.Não podes usar notação-do.

Jo; ybi xy - (1x

(24) F3. Iustancie Maybe c List como Fumctors. Applicatives, e Monads".
Sobre o List: dé duas maneiras dliferentes de instanciar como ApplicativeSoeE Lst. (Dade fmgiesda t ▇ ▇ ▇SoBRE Maybe. ai is) :heeLe tJ0i H (oiN )L: once onad leyhwlhere Joiwl D - fd 44) coiw way0( he 2 eyhe▇

horeoiy(= rs (Fw *) pbee t6Lnteyce fo cro May be where
f p f J-▇ A(f pff a of (xxs.) ffM *

at ce A licaievhere';I
ustacej dplaatie he Whyre, Rure: Caj ,

nhPorea o be (aS)▇
s * (fM(

be k)
(6) F4.scce desereva curtamente a interpretaçao computacional de cada.1 des duas

Funclor e UM4 caika qve qu Velores (ou vo oy
Leeliesiv u Euscłor suj

(12)F5. Defina a commposiças Kleisli (denotada por ( ) enmı Haskell), com tipo:
d Pohe) : Monad m (a m ) (B m ) (a m )

RESPoSTA. (Podes nsar notaçao-do, mas nesse caso a questão vale metade dos p

"Podes tsar tauto a dehinição baseada no bind quanto no join.
Deixe claro qual é qual!



data Tree = Tip | Fork (Tree ) (Tree )
data Step= L | R type Path = [Stepl

(36) TI. Levando em consideração os exemplos de uS0 no quadro, defina eursivanmeute as fuções:
co os(4x) fm p :? plengihd a) Tree n afold : (oA orE

(4(4x) forks, depth, tips : Tree a Nat flot : Tree n List a
fetch : Path — Tree n Maybe ((6(6x3x) seurch5 Tree List Path

fro u NJ
RESPOSTA. (Não repita as tipagens na respostal (Ou seja, eseyeva apens da fmap.))

▇ ▇T api ( b) Tree▇ b
fold blfork R) : yfM (tip tip (fo)f

e fblAnepf (forkl ) = fork (af) (frpfn)
y (od f6R

flat (tig%) = Dx
Eat (fork ) = (Elt )+4 (fl hy)

ps (Hip ) =1
figs (Fork s) =(tips )+Gtips)

0Forks (t:p- )

(oHks, (forky) =(1+(forksx))(oEorks )

(18) T2. Mostre como definir as lips, depth, flat como composiçöes. cu estilo point-free, usando
ambas as fold, fmap para cada uma delas. Todas as dehiniçöes devem começar com 0
da fução, seguido por um '=. Podes usar where e Żambdas se quisermas Sem trollagens!5
ips K old )).(E p (x )

S6 is

"DEFINIÇÅO, Uma resposta é trollagem sse Thanos al acha trollagen



(66)F

Defina as typeclasses Functor e Applicative, e enuncie as leis de Functor2)F1.
"NrR (at whes brd.- or
ne : a- 4ia

( ) ::( | ia
boc d idmdt(▇ Img▇ ▇

Functo
Monad definindo ma bind ou uma joinF2.

join : m (m a) -» m abind : m a ->(a -> m b) -> m

Mostre que as ditas abordagens säio equivalentes, definindo cada nuna em ternos da outra.
RESPoSTA.Näo podes Isar notação-do.

aaX Ltmd OaX „oaim

(24) F3. Instancie Maybe e List como Fimcetors. Applicatives, e Monads
Sobre o List: de duas maneiras diferentes de instanciar como Applicatives,

SOBRE List. (Dadas as funções da UI.)SoBRE Maybe.

etrino Motpaemg fomp pmalfomop
(unt - nt▇fo l u = Ju t

P ns= Ju ( )

> J * LJNotpingz ( ) otpiteg
tfa) *7 (xX| = To +7 Mk7 o fino-Noping
un = x- J kS(uok Jut

CJl
fp ( s) Ya)(Fb) kaJgin N ing Na i

aiy gmcJo (mXT( 1ok)

F4.ce descreva curtanente a interpretaçio computacional de cada.4

(4) lma lenoo
(a m Kal)unt

(12) . F5. Delina a composiçio Kleisli (denotada por ( ) enı Haskell), com tipo:
(o m B) (B▇ ) ▇ ▇ ▇) : Monad m

RESPOSTA.: (Podes nsar iotaça0-do, mmas nesse caso a questão vale metade dos po

x =( )

Podes Ilsar tantoa definicio oaseada ho bind quanto no join.
Deixe elaro qual é qual!



data Tree = Tip | Fork (Tree ) (Tree 0)
data Step= L | R type Path = [Stepl

(36) T1. Levando em consideração os exemplos de uS0 no quadro, delina (eesivanenteas fin

fmap: 2 )TreJoldtn1 )

forks, depth, tips : Tree a Nat(4x) flal Tree

fetehi : Path Treen Maybe nsearch: 0 Tree n List Path(6x)

RESPOSTA. (Não repita as tipagens na respostal (O seja, esereva apenas da fnap.))

Amo: (o Tru Trup
fma (Tp x T (x

fnotłthak 1n) = Fok (frop4 (en E e
told (T x)
l (fonk n) 1a g

0 uo (T )lon (Tip -)
= x Cj))farts (foc ) 5 en 4 foan
ruinl =J

( Fenk A -pp,luPx T -| ▇I

fomolp t : (sonasdu , att -5(mot( ▇ ▇ ▇ ▇ lno (R:) (ntoNla n n)
it (T ) Jł, ( p - =1

(fok L - 4 p AO (Lira)(fonk- )

pt 1R: ) (Fa - ) * to,
ak (Tip )*▇ Natflot (fek L : flat L# Jlait Lo

(18) T2. Mostre como definir as tips, deplh, Jlat como composiçoes, en estilo poni-free, usando
ambas as fold. fap para cada uma delas. Todas as definiçóes devem comeear cotn o ne
da função, seguido por um ‘=. Podes usar where e Zanbdas se qnisermas sem trollage ns

fmoflt _J fold()
_ ofmol(6eldpth

t lald(#| frndp (; ▇

S6 isso mesnmo

5DEFINIÇÅo. Uma resposta é trollagem Sse Thanos a acha trollagen



(teo hi wa ) i moy w (wC) tbH-Wl WM c

m wb (mb wk)fi Xf:
biid io(66) F (| E ) jo n

Defina as typeclasSes Functor e Applicative, e enuncie as leis de Functor.(12) F1.

Fun clor f: fm p: ( ) 4a tA plicatiy , (upoito+ furct r) * furt w fa,( ▇ fla ▇ ▇ ▇fk
Le de tu c or: fm f id i {m p (f9) - f ap f fwof

join t: m (m a) -> m abind :: m a ->(a ->m b) ->m b

Mostre que as dias abordagens säo equivalentes, definindo cada uma em termos da ontra.
RESPOSTA. Nao podes 1sar notação-do.

join = bind
i nd x = join pufe

Po e aí t oo ist nede de wey e
(24) F3. Iustancie Maybe e List como Fimctors. Applicatives, e Monads".

Sobre o List: de duas maneiras diferentes de instanciar como Applicative

SOBRE List. (Dadas as funções da UI.) (oScSSO RE Maybe. 3 Co isas

hi 4W p = m f
ureg X= CxJ pure = )
f5 Xs ipWuith▇ E)pure = J st

( st ) (J st x) * J st(f )
refurn Cx= Notking
joih = COnCatretut n =Just S fo kr (Af acC ys fHa) fsjoih e Jost (T st ) = J where 1s f- foldr (Ax AL fx-ac) xs

joi - * Wof hitg

F4.e descten curiamente a mnterpretaçio conputacional de cada1 (listes)
5o -deley mins ti ) a da clewcn)o da v o . Uw p e) valoInsł : h0oenst Jo mn ode) pr gra ma wul i-fueaf : 0,-simo elemen hn
EsRin haw▇ tkrgnd▇ egeUY

(12) F5. Defina a composiçaio Kleisli (denotada por (»=) em Haskell), com tipo:
( ) : Monad m = (a m B) (B▇ ▇ ▇ ▇ 7)

RESPOSTA.(Podes Isar notação-do, mas nesse caso a quest ão vale metade dos pon

X join▇ ▇▇ x

"Podes usar tanto a definiçio baseada no bind quanto no join. :
Deixe claro qual é qual!

fx: vx

* itt :
e ur h g: (R▇

retwt ng f w ")



Fwepr ( )

-

data Tree = Tip Fork (Tree ) (Tree )
data Step type Path = ISteplL R

(36) T1. Levando em cousideracao as exerplos de n80 no qadro, dehimsiteus fgie
프t(4x) fmap :? fold : (o -o n)- Tree
in이f der

(forks) depth, tips : Tree a Nat(4x) fa Tree ( LIst (

cteh : Path그 Tree o - Maybe ((6x) search : a Tree a 나List Path

RESPOSTA. (Nao repita as tipagens na respostal (Ow seja, eSereva apnes da fmape)

lat (Tip x) = xTfn p o (a 6) -Tree a Tree bfuceat a ( 군 k (Folk t ) *- Tip (fxfm ap f(T p *)oh
flat ts #t flbf ta동w 막 f (Fork t)fo ▇ fel는《다gwbre = Fmap ft
fe 동- fw f
fctch「1 (Tip x) = J s x

이rk (rp 지 =z 에 etahkT alhi( ! +f)f이《이rks (folk ) *- u c ( (T p *fetch
ere f z for s e th kxs)(f tk ):iK=Lt ▇: forkS ta fefk x ek Ge h xs t

fes (Tp 지) 5uce 2u )- Kts▇se sxds (Typs (Fo tps + t:ps t
Search x (for )2 ode pth (Tip 지) * V aP (L:) (seatch x ) #pth (F 1 ) = me S rc wax d 1op (R ) (starCh x a)"W hRre =

e어k2 =
foll1 (W4o 두h (etd 우t

(18) T2. Mostre como definir as lips, depth. J no osicsem eslilo paint-flree, lsando
ambas as fold, fmap para cada uma delas. Todas as ohtico0s devem o
da fumn ao, seguido por um = Podes Isar where e habdlas se qiser mas sem trollgens

fips a f이d ).fmnOp (c애st▇
(Aa + MaX a ).f op (cons )depk. 이

fs 해히

af = fod (+) . f ap (Xx Lx)

S isSt

,"DEFINI io, Uma resposta 6 trollagem sse Thanos a aclia trollage

pthi e
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(66)

(12) FI1. Defina as typeclas Functor e Applicative, e enuncie as leis de Functor.
Fup lT. a lon G f un Aoht 7 ) wa 7om aon( ) ( o) (y )

(Tanj ( lr▇ ▇ ▇ maP (g) Fame3w e

(12) F2. Um applicative m :: * ->* consegue ser um Monad definindo uma bind ou uma join:
bind :: m a ->(a -> m b) -> m b join :: m (m a) ->m a

Mostre que as duas abordagens säo equivalentes, definindo cada uma em termos da outra.
RESPoSTA. Não podes Isar notaçãodo

(24)F3. Instancie Maybe e List como Fimctors. Applicatives, e Monads”.
Sobre o List: de duas maneiras diferentes de instanciar como Applicative
SoBRE Maybe. SOBRE List. (Dadas as funções da U1.)

donl wt FadT ) u hnaonlr Fun t oh C ) wys
mm

. Adiyton

a taalaEo7 ( l) e Inof *X F WG.ma) ( Aral u (A) ) wlak .(

,y( l ) (Al )zD▇ ( ▇ Ce)we NoSbon

.e descreva curtamente a interpretação computacional de cada."F4.

toPr, DMJoJ s PMona 1' 0A #1fooro Cone

l liare 1 olmtlont Son gla lona y_ edl al.
(12) F5. Defina a composição Kleisli (denotada por (»=) em Haskell), com tipo

( ) :Monad m (a▇ B) ▇ ▇ 1) ▇ ▇ ▇

RESPOSTA. (Podes usar notação-do, mas nesse cas0 a questão vale metade dos pontos

( =7)
Y ,
N0 H

Podes Isar tanto a dehinição baseada no bind quanto no join.
'Deixe clauro qual é qual!



data Tree = Tip | Fork (Tree )(Tree▇data Step L | R type Path = (Step)

(36) TI. Levando em consideração os esemplos de vso noquado, detina mcusivarndeas fuçóes,
(4x) fmap:? fold :(o ( a)▇ a ▇(4x) forks, depth, tips : Tree a Nat fet: Tree n lList c(66xx)

rch : Tree a List Path feteh : Path Tree n Maybe a

RESPOSTA. (Não repita as tipagens na resposta! (Ou seja, cgev apenas da fnap.))
H (a ) Tis▇ ▇ ▇ –( (T x)o f t ) Tel +(Fak 1 ) - p 'a Feik Rn/) = Fehk l wulh (
0 Emo tel )

m P t
(T'łh (, _) z 0 Lo ( FaNk 1

e. a)oth (Feh7L )e 4 woX (al, ) (etoz Tn
Fotk (t7 _) 0 t (Fellk) ) xYoMko ( FoliK ) - 2+ ( alll, ) +(%oHtk, ) )4-( o)Ch C (r.PX)- woe Foa a , Po t ech--e Nahaul ch (RLa(Eahkn) ch Pa h

(18) T2. Mostre como definir as tips, depth. flat como composicoes, em estilo point-free, usando
ambas as fold, fmap para cada uma delas. Todas as definiçoes devenm começar com o nome
da função, seguido por um '='. Podes usar where e hambdas se quiser mas sem trollagens!5

t,'Po = e ) ,too ( 1)
To( ko ,

4

= Ja(4) Imrot( cX▇

Só isso

"DEFINIçīo. Uma resposta é trollagen


